

№ 20(1213)  
ЧАЦВЕР,  
29 снежня  
2011 г.  
Выходзіць  
два разы  
ў месяц  
Цана  
дагаворная

# Гомельскі ўніверсітэт

Газета  
заснавана  
ў верасні  
1969 года



## ЗИМНИЙ ПРАЗДНИК – ВРЕМЯ ЧУДЕС

И у взрослых, и у детей нет более любимого праздника, чем новогодний. Он приходит с волшебным ароматом хвои, запахом мандаринов, многоцветием гирлянд, ожиданием волшебства и чудес. И, конечно, каждому ребенку особенно радостно найти под елкой заветный сундучок со сладостями.

650 детей преподавателей и сотрудников получили новогодние наборы конфет от кондитерской фабрики «Спартак», приобретенные на средства профкома университета. Еще 10 подарков здесь купили для воспитанников Гомельского детского дома.

125 ребятшек студентов, магистрантов и аспирантов также не остались без сладкого угощения. Об этом позаботились работники профсоюзного комитета студентов. С привлечением спонсорских средств объединенной профсоюзной организации РУП «ПО «Белоруснефть» и развлекательного центра «Голливуд» 70 новогодних подарков, а также наборы канцелярских принадлежностей получили дети-инвалиды, участники благотворительной елки «От сердца к сердцу» и выставки «Радуга талантов».

### Благо твори

Традиционная благотворительная елка для детей и молодежи с ограниченными возможностями «От сердца к сердцу» в 23-й раз прошла в выставочном зале нашего университета.



Фото В. Чистика.

Городской центр социального обслуживания семьи и детей, областная организация Белорусского общества Красного Креста и волонтерское общество «Друг детей» подгото-

вили настоящий праздник воспитанникам Журавичского дома-интерната для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития. Дома-интерната для ветеранов войны, труда и инвалидов «Васильевка», Улуковской вспомогательной школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и других подобных учреждений Гомельщины. Постоянно взрывающиеся аплодисменты стали лучшей благодарностью для студентов из волонтерского общества «Друг детей» и учеников средней школы № 53 г. Гомеля, которые подготовили незабываемое новогоднее представление.

Ежик, Заяц, Кот, Медведь, Волк, Лиса, Мышь и другие сказочные персонажи (хорошо замаскированные студенты исторического факультета) пришли в гости порадовать детей. И даже разбойники и кикиморы не смогли испортить праздник. Ребята познакомились с совершенно не страшной Бабой Ягой, которая пыталась выдать себя за Снегурочку.

Всех присутствующих привел в восторг Старик Хоттабыч, который непонятно ка-

ким образом попал на славянский праздник. С ролью Хоттабыча замечательно справился трехкурсник Владимир Сивцов. Дед Мороз и Снегурочка – Павел Тарасов и Виктория Бовкало – внимательно слушали стихи, песни воистину талантливых ребят и дарили им сладости.

Благодарные зрители приехали не с пустыми руками, а привезли свои творческие работы: картины, рисунки, поделки. «Радуга талантов» – такое название выставки – сыграло разнообразием и мастерством. Как отметил ректор университета Александр Рогачев, глядя на эти произведения, понимаешь, что их авторы – это дети с неограниченными возможностями.

Помощников у Деда Мороза в нашем университете очень много: это и профкомы сотрудников и студентов, которые провели непревзойденную по значимости и доброте акцию «Мешок подарков», а также Совет женщин, кафедры философии, финансов и кредита, группы ЭК-21, М-14, студенты 1 курса факультета физической культуры и 5 курса биофака, учащиеся СШ № 53 г. Гомеля...

Праздник удался на славу, получилась настоящая новогодняя сказка, всем ребятам вручили подарки.

(Наш корр.)

### Дорогие друзья!

Еще один год отсчитывает на календаре свои последние дни. Именно в такие минуты человек остро чувствует сердцем и душой, как же на самом деле быстротечна наша жизнь. И в очередной раз приходит к выводу: надо ценить каждый ее неповторимый миг.

По традиции в конце года мы мысленно оглядываем назад, чтобы оценить, что полезного, интересного сделано – на работе, для людей, друзей, близких и родных. И если каждый день был как открытие, а не серая будничность, к человеку приходит чувство своей востребованности. А это придает ему новый импульс, силы для дальнейших успехов и свершений.

Плодотворным был уходящий в историю 2011 год для коллектива нашего университета. Немало сделано для дальнейшего совершенствования учебного процесса, повышения научного потенциала, расширения и укрепления международных связей, достижения спортивных успехов. Все позитивное, положительное – итог добросовестного труда каждого преподавателя, сотрудника на своем рабочем месте, ответственного отношения студентов к учебе.

На пороге – 2012 год. Пусть он принесет всем только радость, уверенность в завтрашнем дне.

Желаем успехов в труде, учебе, осуществления намеченных планов, финансовой стабильности, света и покоя в душе, крепкого здоровья, личного счастья!

Ректорат,  
профком сотрудников,  
профком студентов.

### Международные контакты

## ТАЙНЫ САНСКРИТА ОТ ПОСЛА ИНДИИ

Наш университет посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в Республике Беларусь с супругой.

Господин посол Манодж Кумар Бхарти поблагодарил ректора А.В. Рогачева за возможность выступить перед студентами и рассказать о своей стране. Обсуждалось сотрудничество стран в научной деятельности, затрагивался вопрос о возможных стажировках наших специалистов в Индии.

Александр Владимирович отметил, что совместная программа Госкомитета по науке и Министерства и Министерства науки Индии предусматривает достаточно серьезный обмен информацией, и мы планируем участвовать в этой программе.

М.К. Бхарти прочитал лекцию «Индия и мир», уделив особое внимание малоизвестным страницам истории своего государства, говорил о современных успехах и научных достижениях древней Индии, продемонстрировал некоторые правила умственной ведийской математики и тайны санскрита.

Лекцию продолжил индолог М.И. Михайлов. Он акцентировал внимание на важности изучения и переосмысления индологии, ведийских кодах и шифрах.

В актовом зале выступил ансамбль индийского танца «Сапна» (г. Минск), который развивается при поддержке Посольства Индии в Беларуси. Студентам продемонстрировали классические, народные и эстрадные индийские танцы. На концерте присутствовал атташе по культуре посольства Индии господин Шарма, который сопровождал посла в поездке по Гомельщине.



Фото В. Чистика.

Елена МАРТЫНЕНКО.

## ИХ ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ОГРАНИЧЕНЫ

## З УЗНАГОРОДАЙ!

За шматгадовую плённую працу ў сістэме адукацыі, сістэмную работу па ўмацаванні кадровага патэнцыялу ўніверсітэта і ў сувязі з юбілеем з дня нараджэння начальнік аддзела кадраў ОСІПАВА Тацяна Іванаўна ўдастоена нагруднага знака Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь «Выдатнік адукацыі». Яна ўзнагароджана і Ганаровай граматай ўніверсітэта.

За шматгадовую плённую навукова-педагагічную дзейнасць, дасягнутыя поспехі ў падрыхтоўцы кваліфікаваных спецыялістаў і ў сувязі з юбілеем з дня нараджэння Ганаровай граматай ўніверсітэта ўзнагароджаны:

СТАНКЕВІЧ Аляксандра Аляксандраўна – загадчык кафедры беларускай мовы, доктар філалагічных навук, прафесар.

ШОЛАХ Уладзімір Фёдаравіч – дацэнт кафедры агульнай фізікі.

### Что у нас нового?

#### «УМНЫЕ» БИЛЕТЫ

Первокурсники всех факультетов университета стали обладателями студенческих билетов нового образца, так называемых смарт-карт. Этот универсальный электронный документ имеет ряд существенных преимуществ над его традиционным бумажным вариантом. Он может использоваться как пропуск в учебные корпуса, общежития университета, а также заменит читательский билет. Смарт-карта станет для студентов незаменимым средством при пользовании Интернетом и при выполнении тестов на компьютере. На новом билете есть чип, с которого датчики пропускных систем считывают всю информацию о владельце.

Интеллектуальные билеты с использованием программного обеспечения в скором времени получат все студенты университета, в том числе и заочники.

#### ВАШУ ИНИЦИАТИВУ ПОДДЕРЖАТ

С 1 декабря в университете начал работать новый отдел – молодежных инициатив и студенческого самоуправления.

Как пояснила начальник этого структурного подразделения Милехина, отдел создан в целях координации и пропаганды деятельности молодежных общественных организаций, методического обеспечения органов студенческого самоуправления, реализации молодежных программ, проектов и конкурсов. Его работа регламентируется соответствующим Положением.

## опыт ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБРАЗОВАНИИ

Факультетом психологии и педагогики проведена веб-конференция по итогам педагогической практики. Интернет-мост связал преподавателей университета с педагогами гимназии № 10 г. Гомеля, пятикурсниками исторического факультета, которые закрепляли здесь свои знания. Стороны смогли обсудить актуальные проблемы и пути совершенствования организации практики будущих педагогов.

Гимназия № 10 г. Гомеля на протяжении многих лет является опорной площадкой университета для проведения педагогических практик. Здесь работают высокопрофессиональные учителя, настоящие мастера своего дела. Доказательством этому служит стопроцентное поступление выпускников в вузы, лидерство среди учреждений образования региона по количеству победителей республиканских, областных олимпиад, интеллектуальных и творческих конкурсов различного уровня.

В последнее время взаимодействие факультета психологии и педагогики, других факультетов ГГУ и гимназии расширяется. Заключены договоры о сотрудничестве, что предполагает подготовку учащихся к олимпиадам и интеллектуальным конкурсам, осуществление международных образовательных проектов, консультирование по проведению методической, учебной, воспитательной, научно-исследовательской работы.

Применение современных информационных технологий способно коренным образом изменить качество работы учреждений образования во многих сферах. Так, используя Интернет, в обсуждении актуальных проблем одновременно могут принимать участие неограниченное количество человек, находящихся в различных по географическому положению точках. Причем решение принимается быстро и может быть реализовано незамедлительно, что немаловажно в условиях быстроменяющегося мира, ставящего перед нами все новые задачи.

Сайт гимназии включен в информационное пространство факультета психологии и педагогики, что позволяет оперативно обмениваться информацией, более эффективно осуществлять совместные проекты.

В дальнейшем планируется проведение онлайн-



конференций не только по вопросам педагогической практики, но и по проблемам профориентации выпускников, научно-методического и психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса. Сайт факультета станет более интерактивным, что позволит его посетителям не только получать информацию, но и участвовать в ее обновлении. Перспективным является проведение вебинаров, когда в конференции сможет участвовать не две, а неограниченное количество сторон, а также использование многочисленных функций конференц-связи.

На наш взгляд, необходимо создать единый образовательный портал либо информационное многофункциональное пространство с последующим включением в него образовательных и информационных сайтов, который смогут использовать все государственные учреждения образования, в том числе и для проведения интернет-конференций.

Факультет психологии и педагогики идет в ногу со временем. В образовательный и научно-исследовательский процессы внедряются современные информационные технологии. Контроль знаний студентов осуществляется при помощи компьютерного тестирования, будущие психологи и социальные педагоги изучают и учатся использовать в своей практической деятельности новейшее программное обеспечение.

**Т. ШАТЮК,**  
зав. кафедрой социальной  
и педагогической психологии, к.п.н., доцент.  
**В. БЕЙЗЕРОВ,**  
зам. декана факультета психологии и  
педагогики по информатизации, к.п.н.

## ЮНЫЕ МАТЕМАТИКИ ГОМЕЛЬЩИНЫ – ЛУЧШИЕ В РЕСПУБЛИКЕ

В Минске прошел XIII Республиканский турнир юных математиков, в котором приняли участие 16 команд. Гомельскую область представляли команды Гомель-I и Гомель-II, куда вошли учащиеся различных учреждений образования города и области.

Юные математики демонстрировали свое умение в решении исследовательских задач, оппонировании и рецензировании выступлений других команд, способность отстаивать свое мнение в публичных дискуссиях.

Феноменального успеха добилась команда Гомель-I (капитан – Геннадий Короткевич, гимназия

Дебютант турнира – команда Гомель-II, которую тренирует учитель математики гимназии № 51 г. Гомеля Александр Струк и студент первого курса математического факультета ГГУ Павел Голуб, заняла пятое место и получила похвальный отзыв.

Подготовка ребят к турниру велась на базе лаборатории «Ал-



№ 56 г. Гомеля, 11 класс). В результате упорной борьбы она завоевала золотые медали и диплом I степени. Ее успех по праву разделяют тренеры – ведущие консультанты СНИЛ «Алгебра и геометрия сложных систем» – ассистент кафедры математического анализа математического факультета ГГУ Сергей Горский и ассистент кафедры высшей математики БелГУТА Дмитрий Симоненко.

гебра и геометрия сложных систем» математического факультета нашего университета, которая оснащена самой современной компьютерной техникой и проекционной аппаратурой, приобретенной на грант специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов.

(Наш корр.)

## Н аши иностранцы ...МЫ ЖИВЕМ НА КИРОВА

Иностранцы продемонстрировали свои таланты.



Фото В. Чистика.

В ГГУ обучаются более 200 студентов из других государств, отметила начальник отдела международных связей Людмила Ивановна Протченко, открывая мероприятие в выставочном зале. Но это обычные студенты, со своими проблемами, успехами, способностями. Как подчеркнул проректор по воспитательной работе Сергей Иванович Ханеня, в университете нет своих и чужих, есть студенты ГГУ.

Действительно, отличие только в языке, который для ребят из других стран скоро станет понятным и, возможно, родным. Успехи в его изучении уже заметны: слушатели подготовительного отделения и первокурсники читали стихи, пели на русском и даже инсценировали песенку про серенького козлика. В его роли выступил студент Лю Фань, который только в октябре начал обучение в нашем университете. Бабушка козлика – Фу Цзиньдан – очень хорошо справилась со злым волком, роль которого исполнил Ян Сяохуэй. Арабский студент Галеб Вайл покорил женскую половину зала, прочитав отрывок из стихотворения А. Пушкина «Я вас любил...»

Ребята из Китая, Туркменистана, Вьетнама, Йемена демонстрировали произведения и на своих родных языках, что особенно интересно для белорусских студентов.

## ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ

День нейтралитета Туркменистана отметили в университете.

На разных факультетах нашего вуза обучаются около ста студентов из Республики Туркменистан. 12 декабря многие из них собрались в выставочном зале ГГУ, чтобы отметить второй по значимости праздник, символизирующий миролюбивую политику их страны.

Ребята подготовили концерт с национальными и современными танцами, песнями, показали свои актерские и дизайнерские способности.

М. РОМАНОВА.

## Т радиции С ЧУВСТВОМ ЮМОРА И ГОРДОСТИ

Специальности «правоведение» юрфака исполнилось 20 лет. По случаю знаменательного события и профессионального праздника – Дня юриста на факультете прошли торжественные мероприятия.

В актовом зале не было пустых мест, он был заполнен как практикующими, так и будущими юристами.

Праздничную программу открыл танцевальный коллектив. Его выступление никого не оставило равнодушным. И зрители щедро одарили выступающих овациями.

По доброй традиции выступила декан И.И. Эсмантович. В ее словах без труда можно было уловить чувство гордости за родной факультет. По итогам прошедшего года многие студенты и преподаватели отмечены наградами и благодарностями. Ирина Иго-

рева вручила грамоты студентам, которые отличились в научной работе и общественной деятельности (на снимке), назвала лучшую группу факультета за 2011 год. Активисты профсоюзного и молодежного движения получили заслуженные награды, учрежденные профкомом студентов и БРСМ университета.

Затем на сцене развернулось нешуточное сражение за звание самых веселых и находчивых. В юмористической битве сошлись команда преподавателей «Тяни-Толкай» и сборная студентов «Нечего терять». Они представили свои визитки, наполненные не только искрометным юмором, но и пародийными сценками.

Во время разминки у обеих команд была возможность проявить находчивость и вырваться в лидеры. Как нельзя лучше это получилось у студентов. В конкурсе «Импровизация» более изобретательными были участники команды «Тяни-Толкай», благодаря чему они не просто сравняли счет, но и опередили студентов.

Исход всего состязания решило домашнее задание. С отрывком в один балл первенствовала сборная коман-

да студентов. Эта первая победа будущих юристов над юристами настоящими в бескомпромиссной юмористической баталии.

Алесь МАРТИНЕНКО,  
«ЮриКИ».

Алесь МАРТИНЕНКО,  
«ЮриКИ».



да студентов. Эта первая победа будущих юристов над юристами настоящими в бескомпромиссной юмористической баталии.

Алесь МАРТИНЕНКО,  
«ЮриКИ».

## ПО ПРАВУ СТАРШЕЙ

На юридическом факультете стало традиционным интересное и познавательное общение студентов с его успешными выпускниками, которые заняли достойное место не только на белорусском, но и мировом Олимпиаде замечательное тому подтверждение.

Константин Иванович Дегтярев окончил наш факультет в 2003 году и некоторое время преподавал здесь. Несмотря на молодой возраст, является доктором права Дублинского университета (Ирландия), кроме того, Константин Иванович преподает во многих университетах Европы. Специализируется на Европейском суде по правам человека и его правовом статусе. Студенты факультета смогли углубить свои знания об этой международной структуре.

Гость рассказал о системе высшего образования Ирландии, в частности, юридического. Будущие юристы интересовались, как ему удалось добиться таких успехов на профессиональном поприще. Спрашивали также о жизни студента в Ирландии, культурных традициях ее народа и многом другом.

Алексей ШИШКИН,  
«ЮриКИ».

## Н овости с истфака

### ОЛИМПИАДНЫЕ БАТАЛИИ

На базе исторического факультета проведена первая региональная олимпиада по истории Беларуси для студентов непрофильных специальностей вузов Гомельской области. В ней приняли участие команды ГГТУ им. П.О. Сухого, медицинского университета, инженерного института МЧС, МИТСО, БГТЭУ. ГГУ представляли две команды в составе первокурсников экономического и филологического факультетов.

Задания к олимпиаде подготовили преподаватели кафедры истории Беларуси.

Первое место заняла команда экономфака ГГУ, второе – ГГТУ им. П.О. Сухого, третье – медуниверситета.

В личном зачете победителями стали студенты экономфака Л. Минакова и П. Глушакова.

Победителям вручены дипломы и ценные подарки.

В. МИХЕДЬКО,  
председатель жюри,  
доцент кафедры истории Беларуси.

### ВАКОЛІЦА ГІСТОРЫІ

У рамках алімпіяды гісторыка-краязнаўчая суполка «Ваколіца» арганізавала інтэлектуальную гульні «Што? Дзе? Калі?». З васьмі каманд-удзельніц тры сфарміраваліся са студэнтаў-гісторыкаў.

Пытанні былі самыя разнастайныя.

Вынікі гульні аказаліся нечаканымі: 1-е месца заняла каманда «Вагабунд» (інжынерны інстытут МНС), 2-е і 3-е падзялілі каманды гістарычнага факультэта «Йоулупукі» і «Канфедэрацыя». Пераможцаў ўзнагародзілі дыпламамі і салодкімі прызамі.

### СОЮЗ РАСПАЛСЯ, СВЯЗИ ОСТАЛИСЬ

Международная студенческая научно-практическая интернет-конференция на тему 20-летия распада СССР прошла на факультете. Кроме наших студентов-историков, в ней принимали участие представители Киевского института славистики и международных отношений, а также Черниговского филиала Киевского славистического университета.

Ребята серьезно подошли к подготовке выступлений и осветили разнообразные аспекты социально-экономического развития Республики Беларусь на современном этапе, роль Украины в новой системе международной безопасности, а также ее участие в интеграционных процессах СНГ и другие вопросы.

По мнению организаторов, первый опыт проведения подобных мероприятий оказался весьма удачным. Решили и в дальнейшем проводить онлайн-конференции с привлечением студентов университетов Беларуси, России, Украины.

Наталья БОРЩЕВСКАЯ,  
студентка группы И-42.

Молодежная политика

## ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС

8-9 декабря в г. Минске во Дворце спорта состоялся съезд самого массового молодежного общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи». Рабочую часть форума предварял благотворительный концерт в рамках республиканского волонтерского движения «Доброе сердце». Средства от его проведения были направлены на помощь тяжелобольным, находящимся под опекой Белорусского детского хосписа.

На следующий день делегаты определяли стратегию развития организации на ближайшие три года. Перед началом пленарного заседания они познакомилась с работами финалистов республиканского конкурса «100 идей для Беларуси», выставка которых проходила в фойе дворца.

На пленарном заседании присутствовал Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко. Первый секретарь ЦК БРСМ Игорь Бузовский подвел итоги работы организации за 2009-2011 годы. Своим видением настоящего и будущего БРСМ поделились также активисты работающей и учащейся молодежи.

Важной для собравшихся стала оценка деятельности организации, данная главой государства. В своем выступлении он подчеркнул значимую роль БРСМ в судьбе молодежи Беларуси.

Съезд признал работу организации за прошедший период удовлетворительной, избрал ее Центральный комитет и Центральную контрольную комиссию. В присутствии делегатов состоялся пленум ЦК, на котором Игорь Бузовский был переизбран на новый срок первым секретарем ЦК.

**Алексей ШИШИКИН,**  
делегат съезда ОО «БРСМ».

*P.S. В работе молодежного форума приняла участие и.о. секретаря первичной организации БРСМ ГГУ Янина Шаповал.*

Таланты

## ЛЕРМОНТОВ БЫ ОЦЕНИЛ

Студентка 1 курса филологического факультета Мария Малиновская заняла первое место на Всероссийском открытом фестивале молодых поэтов «Мцыри» в Москве.



В прошлом номере мы рассказывали о таланте семнадцатилетней Марии. И вот копилка ее дипломов пополнилась еще одним. Ни значительное расстояние, ни серьезная конкуренция, ни большое количество участников не испугали юную поэтессу. И даже то обстоятельство, что выступала девушка последней, не помешало ей завоевать первое место. Всего один балл отделил ее от Гран-при. Но это только добавляет стимула к дальнейшим победам, которых, уверена, на пути Марии будет еще очень много.

**Елена ХОМИЧ,**  
Фото из Интернета.

## СКОРЫЙ ПОИСК

Не впервой командам ГГУ лидировать в конкурсах, проводимых среди вузов Гомельщины. На этот раз победителями мы стали в олимпиаде по скоростному поиску в Интернете.

Студенты экономического факультета Николай Шаповалов, Екатерина Мякота и Антон Влащенко составили команду, занявшую первое место в олимпиаде. Кроме того, Николай и Екатерина заняли два первых места и в личном зачете. Руководитель команды победителей – старший преподаватель кафедры коммерческой деятельности и информационных технологий в экономике Ирина Александровна Шнып.



## В РИТМЕ ДЖАЗА

Концерт эстрадно-джазовой студии «Soul Juice» впервые прошел в актовом зале ГГУ.

На премьере исполнялись хиты разных эпох и совсем неизвестные непосвященному тайнам джаза слушателю. Однако тема любви прослеживалась во всех произведениях.

Руководителя студии Диану Анисимову джаз привлекает красотой и сложностью. Именно из-за сложности и специфичности жанра отбор в студию был серьезный. «Искала людей с потенциалом именно в этом направлении, – делится Диана Геннадьевна. – Если у человека присутствует чувство музыки, ритма и огромное желание петь джаз, мы ждем его в своем коллективе».

Любовь к этому жанру музыкального искусства видна у солисток «Soul Juice» Татьяны Базь, Татьяны Галовой, Юлии Михальцовой, Ольги Пинчуковой, Екатерины Мадатовой.

Зрители с удовольствием окунулись в атмосферу элитности и шика американского джаз-

кабре, которая передавалась не только исполнением солисток, но и через костюмы, сюжет. В про-



грамму концерта вошли и танцевальные композиции, постановкой которых занимались Марина Скакун и Ирина Калмыкова.

**Елена ХОМИЧ,**  
Фото В. Чистика.

## Дззя ЖАдаем ВЯселля і ДАбрабыту

Лепшы праект інфармацыйнай накіраванасці створаны ў Гомелі.

Дыплом пераможцы на рэспубліканскім конкурсе студэнцкіх праектаў "Есть – идея! Есть – проект!" атрымала студэнтка філалагічнага факультэта, в.а. сакратара пярвічнай арганізацыі БРСМ нашага ўніверсітэта Яніна Шаповал. Праект "Клуб маладых журналістаў "Жавяда" – інфармацыйная крыніца грамадскага аб'яднання, мост моладзевай дыпламатыі" на думку арганізатара конкурсу – Беларускага рэспубліканскага саюза моладзі – стаў лепшым па інфармацыйнай накіраванасці.

На працягу многіх гадоў удзельнікі клуба "Жавяда", кіраўніком якога з'яўляецца Яніна, працуюць у міжнародным прэс-цэнтры на базе моладзёвага летніка "Дружба славян", займаюцца краязнаўчай і пошукавай дзейнасцю сумесна з маладымі прадаўцамі трох усходнеславянскіх краін, наведваюць мемарыяльны турыстычны аб'ект "Салаўёва пераправа", прымаюць удзел у перапахаванні рэшткаў загінуўшых, баях ваенна-гістарычнай рэканструкцыі, спартыўных спаборніцтвах.

Знамянальнай падзеяй для удзельнікаў клуба стаў міжнародны форум "Белы піяр". Па даручэнні гарадскога выканаўчага камітэта быў выданы інфармацыйны праспект клуба маладых журналістаў "Жавяда" да VI міжнароднага фестывалю "Сожскі карагод".

Зараз удзельнікі клуба даследуюць жыццёвы і баявы шлях Аляксандра Лізюкова, рыхтуюць спецыяльны нумар газеты, каб захаваць гістарычную праўду і подзвігі гамельчан.

**Алена МАРТЫНЕНКА.**



Фота аўтара.

Успехи

## НЕ ДЕЛЯТСЯ ПОБЕДОЙ!

Отдел по делам молодежи облисполкома и областной студенческий совет решили организовать для студентов веселую неделю. С 12 по 16 декабря «Студенческая неделя – 2011» объединила все вузы области.

Мероприятия проводились при поддержке областного отделения РОО «Русское обще-

молодежи Гомельского горисполкома получила еще одна наша команда «SpeedLight».

Спортландия проводилась в БелГУТе. 12 человек в каждой из 6 команд демонстрировали спортивный дух и физическую подготовку: перепрыгивали быстрее всех в чехарде, собирали цветы на родео... Студенты

прошел в областном Дворце творчества детей и молодежи, организовала судейская бригада во главе с представителем Международной ассоциации клубов в Беларуси Леонидом Климовичем. 20 команд максимально проявили эрудицию, компетентность и сплоченность. В результате у команды исторического факультета ГГУ (капитан Николай Козырев) – кубок и диплом второй степени.

Турнир по боулингу собрал мастеров шара и кегли в развлекательном центре «Спартак». 7 команд из гомельских вузов играли хорошо, и на промежуточных этапах невозможно было понять, кто лидирует. И только компьютерный подсчет выявил победителей. Им стала команда нашего университета «Профсоюзная пятёрка» (на снимке). Кстати, именно профком студентов стал спонсором отборочного внутривузовского соревнования, где и выбрали лучших ребят, которые принесли победу.



ство» для приобщения студенчества к позитивным формам досуга и популяризации высшего образования. Молодые люди состязались в творческих, интеллектуальных и спортивных соревнованиях.

Фотокросс «О-ГО-ГО», посвященный Гомелю и его жителям, собрал 31 команду. Ребята, вооруженные цифровыми аппаратами, получили на старте 8 тем-заданий. После финиша жюри рассмотрело работы на большом экране областного Дворца творчества детей и молодежи. И оказалось, что две наши команды стали лидерами: 1-е место – команда «Дети солнца» экономического факультета (на снимке), 3-е место – «Макроциклопы» физического факультета. Специальный приз в номинации «Город Гомель – город идей» от отдела по делам

физической культуры нашего университета лидировали в 9 эстафетах из 10. Болельщики, поддержку которых участники чувствовали на протяжении всего соревнования, не остались разочарованными. Сплоченная работа членов команды, тренеров и консультантов принесла заслуженную победу – диплом и кубок.

Вузы состязались и в интеллекте. Чемпионат по игре «Что? Где? Когда?», который



Участники соревнований признавались, что главная победа для них – это знакомство и общение с ребятами из других вузов.

**М. РОМАНОВА,**  
Фото В. Чистика.

Дата

## ЖИВЕМ СООБЩА

Общежитие № 4 нашего университета отметило в уходящем году 30-летие со дня открытия.

В далеком 1981 году на тихой улице П. Бровки выросло приметное 13-этажное здание. За годы своего существования общежитие дало крышу над головой более 8 тысячам студентов и сотрудников.

Рассказывая об общежитии, его командант Сергей Петрович Коваль с гордостью говорит, что каждый год команды обустроиваются и ремонтируются, сделано все возможное, чтобы бытовые проблемы жильцы решали, не выходя из здания. Работают прачечная, сушильная комната. В буфет из университетской столовой привозят кулинарные изделия.

Для любителей активного отдыха оборудованы тренажерный зал, спортивные комнаты, где созданы условия для игры в настольный теннис. А во дворе есть площадка для любителей волейбола и футбола.

В честь юбилея студенты и сотрудники общежития посадили на прилегающей территории саженцы красного дуба, ели и сосны.

(Наш корр.)

